

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Correo
Central B
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 28 de julio de 1964

Буэнос Айрес, вторник 28 июля 1964 года № 757

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШЕГО ГОСУДАРЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения и редакции органа Движения "Наша Страна" и органа нашей русской монархической молодежи "Наша Родина" приносят от имени всех единомышленников, по миру рассеянных и в советской неволе пребывающих, всепреданнейшие поздравления с днем Тезоименитства ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ Государю Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ, вознося мольбы о здравии и скорейшем вступлении на Престол Державных Предков. Поздравляем наших Государынь Великую Княгиню и Великую Княжну в этот праздничный для всех нас день!

Теперь мы знаем, что не только на всех материках в свободном мире лучшие русские люди празднуют день Тезоименитства Главы ИМПЕРАТОРСКОГО Дома, но и на закабаленной Родине есть люди, молящиеся о будущем Императоре Всероссийском в день памяти Равноапостольного Крестителя Киевской Руси Великого Князя Владимира, прозванного народом "Красное Солнышко".

Если угнетенные безбожным коммунистическим игмом русские люди с упованием обращают взоры на далекий Мадрид, то зато имеем верное свидетельство того, насколько Его Имя тревожит угнетателей народа. Недаром орган ЦК комсомола "Юность" в своем майском номере говорит о

том, как верующие русские люди, отказывающиеся склониться перед богоборческим правительством и именующие себя "истинно православными" или "тихонцами" (по имени последнего, всей Церковью признанного, патриарха Тихона) не только верят в Воскресение Свободной Православной России, но и "думают о возвращении на Престол живущего в Мадриде Императора". При миллионном тираже органа коммунистической молодежи, не смеющего назвать Его по имени, более миллиона, даже несколько миллионов читателей по всем библиотекам поработенной нашей родины уже теперь с мая с. г. знают, что в Мадриде проживает



законный Наследник Всероссийских Императоров, который испуганным вожакам советской молодежи уже сегодня представляется не будущим, а настоящим Императором.

Да будет это озлобленное признание врагов Веры, Царя и Народа лучшим даром нашему Государю Владимиру Кирилловичу в день Тезоименитства. Если миллионы молодежи уже знают о том, Кто в Мадриде является надеждой угнетенного народа, то мы знаем, что многие верующие знают Заветное Имя, которое замалчивает журнал комсомола; зная это Имя, они в душе, в горячей потаенной молитве сегодня едины с нами, молящимися о Государе Владимире Кирилловиче, о Государыне Леониде Георгиевне, о Государыне Марии Владимировне, о Их здравии и спасении и во всем благопоспешении, о вступлении на освобожденную от лихолетья родину.

Обращаясь молитвенно к Равноапостольному Просветителю наших предков, мы днесь взываем:

"... Тем же празднуем Твое усечение, славнодержавный Владимире, люди Твоя суще, моли спасстися благоверному Государю нашему Владимиру Кирилловичу и множеству верных державе Его!"

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения, редакции "Нашей Страны" и "Нашей Родины".

П Р И К А З

КОРПУСУ ИМПЕРАТОРСКИХ АРМИИ И ФЛОТА

15-го июля ст. ст. 1964 г. № 20 США

Чины и добровольцы Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота в торжественный День Тезоименитства Верховного Вождя нашего ЕИВ Государя Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА, в святом сознании правоты нашего Царя Дела, осените себя крестным знаменем и вознесите горячие молитвы ГОСПОДУ БОГУ о здравии Его Императорского Высочества и Августейшей Семьи Его в твердой уверенности, что ГОСПОДЬ увенчает Его труды и даст нам возможность увидеть нашу Родину вновь свободной, могучей и сильной под Державным Скипетром Законного Наследника Российских Князей, Царей и Императоров ЕИВ Государя Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА.

Поздравляю чинов и добровольцев Корпуса с торжественным Днем Тезоименитства Главы Российского Императорского Дома с пожеланием всем здравия, бодрости и сил в дальнейших трудах на благо возрождения грядущей ИМПЕРАТОРСКОЙ России.

Храни всех ГОСПОДЬ БОГ на многие лета!

Командир Корпуса

Генерального Штаба Генерал-Майор ОЛЕХНОВИЧ

Русский Обще-Воинский Союз, Первопоходники, Кают-Компания Офицеров Российского Императорского Флота, Союз Святого Благ. Великого Князя Александра Невского, Обще-Кадетское Объединение и другие воинские организации зовут Русских людей пожаловать 9-го августа в 14½ часов в зал "Ла Аргентина" (Родригес Пенья № 361) на

П У Б Л И Ч Н О Е С О Б Р А Н И Е

по случаю 50-ЛЕТИЯ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ВОЙНЫ 1914 г.

В исполнении программы участвуют:

русские
полк. Гегела-Швили
полк. Рябинский
полк. Эйхенбаум
майор Якимович
кап. Аба-Меликов

югославыне
инж. Милосав Василевич
г-н Иво Вушкович
г-н Рудольф Житник

ВСЛЕДСТВИЕ ОГРАНИЧЕННОСТИ ВРЕМЕНИ ПОЛЬЗОВАНИЯ ЗАЛОМ, ПРОСЯТ ПУБЛИКУ НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ.

В концертном отделении при музыкальном руководстве госпожи

Л. Казаровой участвуют:
Амидич Мара
Казарова Лидия
Ровишис Нана
Роговая-Кульбицкая Татьяна
Субботина Ирина
Касабян Александр
Мокиенко Александр
Трофимов Виктор
Исадисерная Гораций
Филичев Юрий
и ХОР

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

246. НЕУДАЧА СКАНДИНАВСКОГО ВИЗИТА ХРУЩЕВА. — "ХОЛОДНАЯ ВОЙНА" С ПЕКИНОМ. — ЧТО ПОКАЗАЛ ПОСЛЕДНИЙ ПЛЕНУМ ВЦСПС. — УБОРКА УРОЖАЯ. — ОСВОБОЖДЕНИЕ ИЗ КОНЦЛАГЕРЯ ПОЭТА ИОСИФА БРОДСКОГО. — СМЕРТЬ ДЕТСКОГО ПОЭТА САМУИЛА ЯКОВЛЕВИЧА МАРШАКА

Многодневная поездка Хрущева по трем Скандинавским монархиям окончилась полной неудачей, что старается затушевать московская печать, воспроизводя его бесчисленные речи. Ему ни на иоту не удалось сдвинуть Норвегию и Данию с их позиций союзников Запада, связанных пактом о военном сотрудничестве против любой советской агрессии. Заказы шведским фабрикам и закупки масла и яиц для СССР имели место и до поездки Хрущева в Данию и не для этого он туда со всей семьей отправился. Везде он встретил не удовлетворивший его прием.

В Дании все его комплименты разным частным владельцам фабрик и имений показали убожество его официального восхваления марксизма. Ведь датские министры тоже социалисты и считают себя последователями экономической доктрины Карла Маркса, но в то же время — верные королю монархисты и поощряют развитие построеного на личной заинтересованности и индивидуальной свободе частного хозяйства.

В Швеции он трусил перед возможностью покушений и полицейская охрана приняла местами карикатурный характер. На королевском банкете и на обеде у премьер-министра все гости требовали предъявления особых пропусков не только при входе, но и при выходе; во круг отведенного Хрущеву дворца полиция ловила свинью с разрисованной на задней части тела портретом самого Хрущева, какого-то маньяка продержали сверх разрешенного законом срока под арестом, приняв его со страху за террориста. Когда Хрущев при осмотре фабрики химических удобрений заявил директору, что жидкие удобрения всегда лучших твердых, то получил впервые за много лет ответ, что это рассуждение обывателя, а не специалиста, после чего премьер поспешил увести сконфуженного Никиту. В СССР он может давать наставления не только художникам, как работать кистью, или поэтам, как писать стихи, но и агрономам приказывать применять то или иное удобрение. Но на Западе он не может требовать, чтобы специалисты выслушивали без возражений его дипломатские рассуждения и советы.

У трех королей обедала Хрущевская семья, а по окончании поездки по Скандинавии дочери Рада Адзубей и Юлия Гонтвар, жена директора гос. театра в Киеве, отправились посещать Исландию, где им обещан прием, подобающий принцессам.

Все коммюнистические по окончании трех посещений не содержат ничего нового; общие фразы о миролюбии обеих сторон, о желательности разоружения, о пользе сосуществования, о развитии торговых и культурных сношений.

В Швеции дурное впечатление произвело выступление Никиты против украинского сепаратиста Стечко с намеками на поражение Карла XII под Полтавой. Шведам это было неприятно слушать, а для Стечко Хрущев создал ненужную рекламу. Столь же малоуспешна была

поездка Минкюна в Японию, которая не отказалась от требования о возвращении части Курильских островов. В августе минет 20 лет со дня перемирия с Японией, а мирного договора еще нет, как и с Германией!

Ежедневно советская печать публикует статьи разных наемников — лидеров иностранных компартий, которые клянутся в верности Хрущеву, проклинают нового "Будду" — Мао Дзе и уверяют, что справятся с идущими за ним "раскольниками" во все растущем числе раскалывающихся компартий. Старый лидер австрийской компартии Иоганн Коплениг, пресмыкавшийся всю жизнь перед Сталиным, теперь в "Правде" пишет длинную статью в защиту Хрущева и обвиняет китайских вождей в "фальсификации" истории коммунистического движения, а лидер сирийской компартии Халед Багдаш пишет, что у Мао Дзе "узкий ум"; китайские коммунисты склоняются перед "гениальностью" товарища Мао Дзе-дуна, "как верующие в Китае перед статуей Будды". Но Багдаш не пишет, что сам он склоняется перед Никитой, как перед очередным идолом марксизма в России. Он называет китайских коммунистов троцкистами, но наивно объясняет нам, почему они гораздо опаснее для Хрущева, чем был Троцкий для Сталина: "в отличие от троцкистов, их уклон имеет место в руководстве, которое пришло к власти в крупной стране. У них в руках имеется внутренний аппарат государства, у них в руках аппарат внешней политики, который можно использовать... они владеют материальными возможностями, которые можно использовать в качестве взятки или подкупа прессы или совести".

Это совершенно правильно. Троцкий, выкинутый из России, не мог за отсутствием средств вести борьбу против Сталина, обладавшего всей советской казной для подкупа не только иностранных коммунистических лидеров, но и убийц. Теперь же против хрущевских дипломатов и чекистов, всяких продажных коммунистических авантюристов, Мао Дзе использует дипломатию и агентуру своего правительства для подкупа печати и весьма сомнительной совести любых коммунистов. Багдаш говорит, что Пекин смотрит на арабских лидеров компартий, как на пешки в шахматной игре; но совершенно так же смотрит на них и Хрущев. Прошло время сталинской диктатуры над всеми компартиями мира. Против него взбунтовался и устоял Тито, против Хрущева взбунтовался Энвер Ходжа, теперь бунтуют румыны, сев. корейцы, сев. вьетнамцы и раскалываются другие содержимые им компартии.

При всяких лживых рассказах о росте благосостояния народа в СССР интересные данные дает последний Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов (ВЦСПС), руководимого кандидатом Президиума ЦК партии В. В. Гришным, закончившийся

25-го июня с. г. Там хвастали в своих речах и Гришин и председатель Гос. Комитета по делам изобретений и открытий Ю. Е. Максарев, что теперь посылают на дом мастеров ремонтировать пылесос или электрический утюг, что показывает, как заботятся о комфорте населения; но в прениях выяснилось, как жалки условия жизни квалифицированных рабочих и служащих в провинции, особенно в Азербайджане и Средне-Азиатских пяти республиках. Только в больших городах можно заказать костюм, сдать в ремонт телевизор или радиоприемник или стиральную машину. Все почти мастерские по ремонту платья, обуви, предметов домашнего обихода работают в одну смену в те часы, когда все клиенты сами должны быть на службе; надо отпрашиваться с работы, чтоб пойти починить часы или переменить очки. Механические прачешные держат белье свыше недели или отказывают в приеме за перегруженностью; жалуются рабочие на плохую работу и очереди в амбулаториях, банях, парикмахерских; качество работы парикмахеров, особенно женских, неудовлетворительно, ибо парикмахеры торопятся пропустить побольше клиентов, чтобы перевыполнить "план обслуживания населения".

Много жалоб на работу гостиниц. Здесь наблюдается то же зло, которое наблюдал я в провинциальных городах еще до Второй Мировой войны: выстроит в городе гостиницу; из-за жилищного кризиса переведенные на постоянную работу в этот город высококвалифицированные служащие (инженеры, профессоры, главбухи, врачи) занимают за счет учреждения, где работают, номер в гостинице и живут в нем годами, почему для приезжающих на короткие сроки в город не хватает в гостинице отдельных комнат и они спят по 5-6 человек в одном номере, являясь в разное время, часто подвыпивши и беспокоя уже заснувших на соседних кроватях, которые почему-то называются "койками", соседей, которые провели весь день на нелепых заседаниях или обследованиях работы местных подведомственных им учреждений. Часто в гостинице портится электричество, зимой не работает центральное отопление, неисправны уборные, груба прислуга; обо всем этом говорилось на Пленуме ВЦСПС, из чего могу заключить, что мало улучшений в обслуживании населения достигнуто за последние четверть века!

В южных районах страны началась в начале июля уборка урожая, которая проходит, как всегда, каким-то морским "авралом". Диктаторские права по надзору за уборкой урожая предоставлены заместителю А. Н. Шелепина по Комитету партийно-государственного контроля при ЦК партии и совете министров СССР Павлу Васильевичу Кованову; он родился в 1916 году, в партию перешел из комсомола в 1940 г., всю жизнь провел на партийной работе, был зам. зав. Отделом Пропаганды и Агитации ЦК с 1952 по 1956 г., затем был в Тбилиси вторым секретарем ЦК компартии Грузии, на XXII съезде партии попал в кандидаты ЦК и в декабре 1962 года вернулся в Москву заместителем Шелепина по председательству этим Комитетом, осуществляющим партийный надзор за всеми органами партии и администрации, включая органы государственной безопасности.

Из статьи этого Кованова в "Правде" от 3-го июля узнаем, как сейчас проводится эта уборка. Два миллиона членов партии и комсомола оторвано от обычной работы и мобилизовано на работу "народных контролеров" в совхозах и колхозах. Они носят с утра до поздней ночи по полям и разыгрывают роль партийных погонял; многие из них — трактористы, комбайнеры, полеводы, животноводы, агрономы, инженеры; вместо своей прямой работы они проверяют работу совхозников и колхозников по уборке урожая; иногда они полезны для ремонта при аварии трактора или комбайна, которую тут же на месте в поле и производят. Сведения об уборке уже поступают из Средней Азии и Закавказья, где работа идет полным ходом; начинается страда на Кубани, в Ставрополе, на Дону, на южных полях Украины. Поступают уже первые жалобы на беспорядки. В Николаевской области на одних комбайнах отсутствуют косы, на других не работает исправно электрооборудование. В Грузии приходится по-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Е. И. КОМАРЕВИЧ

Нам пишут из Нью Йорка: В Филадельфии, от последствие операции, скончался известный, в прошлом, Волянский политический и общественный деятель, прис. пов. Евгений Игнатьевич Комаревич.

Общественная и политическая деятельность покойного началась на Волянии, до революции. После Первой Мировой войны он был одним из основателей Русского Народного Объединения — организации, так называемого, русского национального меньшинства в Польше — и участвовал в работе этого Объединения до тех пор, когда оно незадолго до Второй Мировой войны, было фактически подавлено польским правительством.

Поселившись после Второй Мировой войны в Филадельфии, покойный принимал деятельное участие в жизни тамошнего прихода Русской Зарубежной Церкви и был постоянным организатором многих русских национальных и антикоммунистических начинаний. В своих речах и докладах он неизменно подчеркивал свою преданность монархическим традициям русской государственности.

В 1962 году им была издана брошюра "Волянское небо", посвященная святым, прославившимся на Волянии.

СУДЬБА КАЗАНСКОГО ПРИХОДА

Нам пишут из Сан Франциско: Вопреки ожиданию, пребывание митрополита Филарета в Сан Франциско не завершилось воссоединением прихода в честь Казанской иконы Божией Матери с Русской Зарубежной Церковью.

Как известно, этот приход порвал с Зарубежной Церковью вследствие своего нежелания подчиниться архиепископу Иоанну (Максимовичу). Архидиоцезиский Синод, под председательством митрополита Анастасия, еще до избрания митрополита Филарета, выразил готовность выделить Казанский приход из Западно-Американской епархии, состоящей в ведении архиепископа Иоанна, но обусловил это выделение предварительным признанием власти арх. Иоанна, как правящего архидиоцезиса, к епархии которого приход принадлежал. На это требование приход ответил разрывом с Зарубежной Церковью, а архиепископ Иоанн, еще до этого разрыва, запретил настоятелю прихода, протоиерею Николаю Колчеву, в священнослужении.

Состоявшийся в Нью Йорке и избравший митрополита Филарета Первоиерархом Русской Зарубежной Церкви Собор Епископов предоставил новому митрополиту разрешение вопроса о возможности воссоединения Казанского прихода с Зарубежной Церковью. Во время своего пребывания в Сан Франциско, митрополит Филарет выслушал представителей прихода, но эта беседа не привела к воссоединению, после которого, как предполагалось, Казанский приход был бы выделен из Западно-Американской епархии и подчинен непосредственно Первоиерарху.

Из достоверного источника сообщают, что препятствием к воссоединению был категорический отказ прот. Колчева признать себя виновным в неповиновении архиепископу Иоанну и принести в этом покаяние. Со своей стороны, архиепископ Иоанн настаивает на необходимости этого покаяния и на невозможности снять до него наложенное на прот. Колчева прещение.

И сразу же ремонтировать комбайны, вышедшие на поля. В Узбекистане еще треть комбайнов не вышла из мастерских после ремонта, когда началась уборка. Из центра не поступают запасные части, в чем Кованов обвиняет руководителей совхозов Приволжского, Северо-Кавказского, Московского, Грузинского, Армянского, Среднеазиатского, которые "не обеспечили выполнение планов производства запасных частей в нужном ассортименте".

96 различных деталей не поставил в срок подмосковный завод им. Ухтомского (названный так в честь машиниста, увезшего на поезде в декабре 1905 г. боевую дружину большевиков и расстрелянного за это отрядом лейб-гвардии Семеновского полка полковника Римана); сорвал поставку запасных частей для автотранспорта колхозов и совхо-

В 50-ю годовщину начала Великой войны 2-го августа в Кафедральном соборе Воскресения Христова (Нунес 3541) будет отслужена

ПАНИХИДА

по Императоре Николае II, полководцам, офицерам и солдатам в Великую войну погибшим за Веру, Царя и Отечество.

† В воскресенье, 2-го августа, в Храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315) после Божественной Литургии будет отслужена панихида

по генералу АНДРЕЮ АНДРЕЕВИЧУ ВЛАСОВУ И ПО ПОГИБШИМ ВМЕСТЕ С НИМ ЕГО СОРАТНИКАМ

Просим всех власовцев и их друзей почтить своим присутствием панихиду по замученным руководителям Освободительного Движения.

Аргентинские Отделы СВОД и СБОНР

зов новый Кутанский автозавод. Срынают все планы Ереванский завод "Автозапчасть" и Ташкентский завод "Красный двигатель".

Между тем контролеры взвешивают зерно при отправке его на элеватор и по прибытии на элеватор и этой канцелярщиной думают побороть расхищенные зерна, а на самом деле задерживают его сдачу на элеватор.

Большевики помешаны на борьбе с расхищением зерна, не понимая, что расхищенное зерно в конечном итоге насытит какого-то потребителя и что никто не имеет двух желудков: каждый съест лишь то количество хлеба, которое человек способен переварить, а потому зря беснуется Хрущев, Шелепин и Кованов при мысли, что шофер по дороге продаст кому-то часть зерна и тем накормит лишнего русского человека, которого коммунизм заставляет воровать зерно, чтоб накормить семью.

Ковановские контролеры доносят ему, что на Северо-Кавказской жел. дороге (это была лучшая образцовая в дореволюционной России Владикавказская жел. дорога) нет на многих товарных платформах запасных щитков, предохраняющих зерно от россыпи при движении поезда. Но в современной России не дадут поклевать птицам это зерно сами крестьяне или хотя бы семьи железнодорожников, которые поедят досья хлеба из этого пшеничного кубанского зерна!

Хаос в советском хозяйстве лучше всего иллюстрируют признания Кованова о том, как идет требуемое для успешной реализации урожая строительство в Целинном крае, во главе которого стоит уже 4 года б. министр сельского хозяйства член ЦК Влад. Мацкевич: "в Целинном крае не закончено сооружение 14 элеваторов, которые надо было сдать еще в прошлом году. До сих пор не введена в действие ни одна из 35 сушильно-очистительных башен, предусмотренных планом текущего года".

Одно это признание говорит о крахе системы государственного хозяйства. В любой стране капиталисты наживаются на быстром сооружении самых лучших элеваторов и поэтому урожай нигде в мире, кроме СССР, не пропадает, а кормит досья население без всяких миллионных армий "народных контролеров".

Кованов прав, когда пишет: "судьба урожая решается сегодня!" Мы не знаем хорош ли взошедший на советских полях урожай, но знаем, что и хороший урожай надо уметь собрать, чтоб накормить население. Досья поедят народы России при Народной Монархии, когда сама активная часть молодого населения сбросит в помойную яму Никиту с Шелепиным, а Кованова пошлет класть кирпичи на постройку образцовых элеваторов!

Когда я писал эти строчки, пришло сообщение швейцарского драматурга, поехавшего в СССР и находящегося сейчас в Ленинграде, Фридриха Дурренмата о том, что освобожден постановлением президиума Верховного Совета СССР из концлагеря 24-летний ленинградский поэт Иосиф Бродский, приговоренный 12-го марта с. г., как это знают читатели (см. "Нашу Страну" № 753 от 30-го июня, стр. 2) к 5 годам концлагеря за "тунеядство" (писал стихи и не работал "на строительство коммунистического общества"). Он с конца марта работал возчиком навоза в концлагере Коноши в Архангельской области.

Освобождение Бродского является актом большого политического значения. Это была первая попытка карательных органов — цепных псов советского режима — перейти от "проработки" на страницах печати и на заседаниях Союза Советских Писателей к мерам физического воздействия в отношении советских поэтов. Читатели помнят, что в защиту несчастного юноши поднялись не только беспартийные представители ленинградского литературного мира, как маститые Корней Иванович Чуковский, Нина Богдановна Грудина, проф. Эткинд, но и всемирно известный композитор Шостакович и многократный лауреат Сталинских премий поэт Самуил Яковлевич Маршак, которые писали в ЦК партии и обращались к председателю Верх. Совета Л. И. Брежневу с просьбой пощадить невинного молодого поэта. Сам Шостакович в свое время подвергался травле проклятого палача Жданова и сейчас его вмешательство произвело впечатление. В ЦК поняли, что между писателями создается солидарность, которая может очень повредить партии. Возможно, что Никита испугался новых обвинений в антисемитизме со стороны американцев, у которых ему еще придется выпрашивать согласие правительства на вывоз в СССР зерна, которого может и в будущем году не хватить. Трудно сказать, что сыграло в данном случае главную роль не несчастный юноша, ученик профессора Эткинда, культурный и талантливый, только три месяца под отвратительную брань бригадира вывозил вонючий навоз из концлагеря, затерянный в Архангельской глуши, на удобряемые поля совхоза Управления концлагеря. Вся весна он провел в этой обстановке, спал на нарах среди пестрого населения колхозно-совхозных расхитчиков и расхитителей зерна, осужденных на такое же заключение и "тунеядцев", то есть трудолюбивых русских людей, пытавшихся жить своим частным хозяйством.

Я сам в 1931-32 г. г. находился в аналогичных условиях в концлагерях Карелии, встречал приход весны с бездорожьем и появлением первых туч комаров, которые терзали нас все лето. Помню, как при мне работал в свином

Канцелярия Его Величества Царя Симеона II Болгарского сообщает Советнику Его Величества в Аргентине г. Иордану Балканскому, что

Царица Маргарита 11 сего июля благополучно разрешилась от бремени вторым сыном Их Величеств, которому дано имя КИРИЛЛ, Князь Преславский.

Редакция газеты "Наша Страна" от имени всех проживавших в Болгарии русских людей приносит Их Величествам Царю Симеону II и Царице Маргарите почтительнейшие сердечные поздравления по случаю этого радостного события.

хлеву молодой и талантливый историк, принявший в 1930 г. монашество и отправленный на 10 лет в концлагерь по одному с нами "делу Академии Наук". Он был со мной одним лет и потому не назову имени этого тогда юного ученого и монаха, напоминавшего нам светлый образ Алеши Карамазова. Ему при "санобработке" сняли машинкой под ноль-ноль его кудри и обрядили в концлагерный бушлат. Иеромонах нам говорил кротко, что лучше ему со свиньями, как блудному сыну, размышлять о своих согрешениях; мирные свиньи не мешали ему молиться Богу, как это делали чекисты, носившие человеческий образ. Молодому поэту Бродскому за эти короткие три весенних месяца, проведенных среди куч навоза, пришлось получить такой житейский опыт, которого не получают выросшие в Ленинграде поэты, встречающие дружескую поддержку и опеку таких добрых людей, как Грудина или его соплеменник Маршак и Эткинд, не покинувшие юного собрата по лире в тяжелой беде и не побоявшиеся за него открыто заступиться. Их большой жизненный опыт и знание современной обстановки в СССР убедил их в том, что это для них не так опасно, как было бы при Сталине и Ежове. Ведь Хрущев не менее жесток, чем Берия или Ежов, но гораздо более труслив, лебезит перед англо-американцами и стремится прослыть коммунистическим "либералом". Поэтому-то хлопоты за И. Бродского увенчались таким успехом. Из полагавшихся ему по судебному приговору пяти лет он провел в заключении неполных пять месяцев; из них месяц на Шпалерной (я провел там год и две недели) и четыре весенних месяца в концлагере, куда теперь доставляют быстрее, чем при Сталине.

Во всяком случае выход молодого поэта на свободу надо считать уступкой трусливой шайки хрущевцев перед общественным мнением и мужественным выступлением беспартийных писателей, которые заставили Шелепина и Семичастного выпустить из зубов свою жертву. Надо полагать, что эта уступка придаст смелости советским писателям и поэтам. Струсившие Евшуценко, Аксенов, Вознесенский, писатели Яшин, В. П. Некрасов, старик К. Г. Паустовский будут смелее в своих писаниях теперь, когда чувствуют себя побитыми цепными псами не только ленинградские чекисты, но и их борзописцы, как старик-поэт А. А. Прокофьев и драматург из чекистов Л. А. Шейнин. Мы все можем праздновать освобождение поэта Иосифа Бродского, как победу антипартийной оппозиции над хрущевской сворой.

Думаю, что освобожденный поэт благодарит теперь своих мужественных собратьев по перу, выступавших за него и на суде и перед ЦК партии и писавших заявления о его невинности по советским законам в президиум Верховного Совета; но если он теперь благодарит Н. Б. Грудина и Д. Д. Шостаковича, то третьего своего заступника и соплеменника ему благодарить не придется, ибо он не дожид до освобождения молодого поэта.

6-го июля с. г. скончался 74-х лет талантливый поэт Самуил Яковлевич Маршак, любимый писатель для крошечных детей, которые любили лепетать его стихи.

Самуил Яковлевич родился в семье небогатого еврейского коммерсанта в Воронеже в 1887 г. Официальная биография говорит, что отец его был мастером-химиком; но на самом деле это был провизор, открывший потом свой аптекарский магазин и при нем лабораторию для выполнения простейших медицинских анализов по заказам местных

врачей. Мальчик провел детство в захолустном городке Острогжске, где находился магазин переехавшего из Воронежа отца. Еще гимназистом он послал первые юмористические стихи в "Стрекозу" и "Будильник". 15-ти лет юноша переехал в Петербург, где показал свои стихи талантливому и строгому критику Вл. Вл. Стасову, который оценил его дарование и советовал учиться. Поступив в университет, Маршак познакомился в 1904 году с Максимом Горьким, но сторонился его политических выступлений и всякой связи с партиями революционеров, которые вербовали сторонников среди студенчества. С 1908 года молодой поэт становится постоянным сотрудником "Сатирикона", который мы тогда детьми читали. В 1912 году он уезжает в Лондон, где проводит полтора года в изучении английского языка и литературы. Но и там он держался в стороне от политической эмиграции. Весной 1914 г. возвращается в Петербург, где попрежнему сотрудничает в юмористических журналах, но в то же время печатает свои первые прекрасные переводы английских поэтов Киплинга и Байрона. После революции спешит на более сытный юг, но и там держится в стороне от политических дел в отличие от своих старших друзей Теффи и Аверченко, ушедших в эмиграцию. Маршак остается в Екатеринодаре и работает в секции детских домов и колоний при исполкоме. В 1922 году возвращается в сытый при НЭП-е Петроград, где становится зав. репертуаром Детского Театра и соредктором детского журнала "Юный Робинзон". В 30-х годах пишет свои лучшие сборники детских стихов. Мне помнятся дети того времени, которые лепетали его стихи о том, как "дама сдавала в багаж диван, чемодан, саквояж, картину, корзину, картонку и маленькую собаченку..." или "Человек рассеянный с улицы Бассейной". Им изданы с 1925 г. до войны: "Цирк", "Пожар", "Глупый мышонок", "Человек рассеянный", "Багаж" и вышедшую американский расизм поэму "Мистер Твистер", которую знали тогда наизусть все советские дети. Но одновременно он издал прекрасные переводы такого трудного английского поэта, как Бернс. Им переведены с английского сонеты Шекспира, шотландские поэмы Бернса, много стихов Шелли, Китса, Байрона и Киплинга. Уже после войны вышел его перевод произведений венгерского поэта Петефи, переводы с украинского Леси Украинки, Льва Квитко, затем стихи турецкого коммуниста Хикмета, Мусы Джалиля, казненного немцами в 1944 году за подпольную коммунистическую работу в мусульманских легионах германской армии.

В годы войны Маршак работал над сатирическими стихами к карикатурам в "Окна ТАСС". После войны он больше занимался переводами иностранных поэтов, подобно Пастернаку, с которым был очень близок.

Всю жизнь Маршак старался держаться подальше от партии и ее пропаганды. В его детских стихах, как и у Корнея Чуковского с его "Крокодилом", "Доктором Айболитом" и "Мойдодыром" нет никакой политики, которой нестрашны детские стихи их конкурента Сергея Михалкова, вносящего партийность даже в стихи для младенцев. За свои детские стихи Маршак четыре раза получал Сталинскую премию, а за последний сборник собственных стихов "Лирическая тетрадь" получил уже при Хрущеве Ленинскую премию.

При всех этих наградах, полученных за действительно веселые детские стихи Маршак оставался до конца честным и старался помочь пострадавшим от хрущевского произвола поэтам, как мы видели в случае с Бродским.

Алексей Ростов

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851)

В воскресенье, 2-го августа, в 16 часов стараниями русской молодежи устраивается СОБРАНИЕ по случаю

50 - ЛЕТИЯ НАЧАЛА ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Сердечно приглашаются все русские люди, а особенно молодежь.

Руководитель собрания С. В. ВАКАР

Вход свободный

Устроитель НОРСР

В воскресенье, 30 августа с. г., в 3 часа дня, в зале

L A A R G E N T I N A (Rodríguez Peña 361)

состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

С КОНЦЕРТНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ

по случаю 150-летия со дня рождения

МИХАИЛА ЮРЬЕВИЧА ЛЕРМОНТОВА

Вход свободный

Вышла из печати и поступила в продажу в издательстве "ОЛТРЕ КОРТИНА" ("ЗА ЗАНАВЕСОМ") драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —

"СУД НАД СТАЛИНЫМ"

Исключительное представительство на страны Южной Америки —

Издательство "НАША СТРАНА"

Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.

Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представителей "НАШЕЙ СТРАНЫ" в странах Южной Америки.

В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет доставлена бесплатно.

М. М. Спасовский

ЦЕРКОВЬ И ПОЛИТИКА

Неразрывность связи Церкви и Самодержавной Монархии отлично понималась не только духовенством, но и всей толщей народной. Духовенство, поэтому, никогда не было "аполитичным".

Н. Д. Тальберг, "Святая Русь", 1929, стр. 105.

Современное человечество, погружаясь в хаос духовного оскудения, вступило на путь не только легкомысленного, но и развязного суждения по всем вопросам жизни. Это особенно остро и болезненно чувствуется в вопросах **царства и священства**, в вопросах Церкви и Политики.

Нас интересует русская судьба. Обратимся к истории нашей Земли, мельком вспомним наиболее яркие и наглядные моменты из жизни нашего Царства и нашего Священства.

В Церковном Уставе Владимира так определено положение Православной Церкви: "Церковь на Руси ведала не одно только дело спасения души. На нее возложено было много чисто земных забот, близко подходящих к задачам Государства. Она является сотрудницей мирской государственной власти в устроении общества и поддержания государственного порядка" (см. проф. В. О. Ключевского "Русская История", издание 7-е, 1909 г., стр. 48).

Такие наши святители, как первый Киевский митрополит русского происхождения Иларион, затем преподобный киево-печерский Феодосий, митрополиты Никифор, ближайший сотрудник Владимира Мономаха, и Кирилл, благословивший на борьбу со шведами Великого Князя Александра Невского, святые митрополиты Московские — Петр и Алексий, миролюбивейший святой Сергий, благословивший Дмитрия на борьбу с татарами и пославший в бой иноков своей обители Пересвета и Ослябю, святой митрополит Фотий, руководивший государственными делами в начале царствования Василия II, святой митрополит Иоанн, ежедневно молившийся об утверждении на Руси Самодержавия, митрополит Геронтий, архиепископ Вассиан ростовский и игумен Троицкого монастыря Паисий, поднявшие Иоанна III на от-

крытую борьбу с татарами, — все они были постоянными советниками и часто соуправителями Великих Князей Киевских и Царей Московских (см. прекрасный труд Н. Д. Тальберга — "Святая Русь", Париж, 1929, стр. 92-99).

16-го января 1547 года в Московском Кремле, в Успенском Соборе впервые совершилось Царское венчание с возложением "Царского сана" — бармы, венца и скипетра, вместе со "Святым Животворящим Крестом" на юного Царя Иоанна IV. В своем назидательном слове митрополит Макарий поучает: "имей страх Божий, то бо есть начало всему благу... сохрани веру христианскую греческого закона чисту и непоколебиму и соблюди Царство свое чисто и непорочно, яко зеницу ока... всех православных христиан блюди и жалуй и попечение о них имей от всего сердца... рассуди и прави люди Твоя в правду..."

Макарий стоит около Иоанна IV со времени его венчания, стоит не только на страже Русской Церкви, но и "возлюбленного ему земного отечества России". Мудрый митрополит ясно сознавал себя неотделимою частицею двух великих сил — **Русской Церкви и Русской Земли со всеми ее заботами**.

Как всея России чудотворцы Петр и Алексий помогали Великим Князьям освобождать Русь от татар и собирать ее, так митрополит Гермоген поднял православную и патриотическую Русь на поляков и разбойников, а митрополит Ростовский Кирилл строил и вел ополчение вместе с князем Пожарским. Кто для борьбы с гражданской неправдою на Руси устроил Патриаршее ведомство? То был патриарх Филарет Романов. Юного Михаила убедил принять бразды правления Московским Царством архиепископ Феодорит...

Можно ли при всем этом, мысленным взором окидывая всю нашу тысячелетнюю историю, представить себе, что наши святители, первоверховные и ведущие отцы духовные мыслили Церковь Русскую, как камень и лёд, — твердой в своей ревности только о славе Божией и о спасении душ и совершенно равнодушной и безразличной к чисто мирским делам своего Отечества?!

Конечно, нет, ибо интересы Церкви велики и широки, ибо Церковь наша никогда не была в затворе, изолированной от жизни Русской Земли и русских людей, никогда не была замкнутой, тем паче аполитичной просто потому, что наша Церковь никогда не отрицала свое живое и творческое отношение как к государственному строительству Русской Земли, так и к строительству быта своей Земли.

Да, Церковь не есть политическая партия, она не часть, она призвана к кафоличности, к мировому единству и всецелости. Церковь по своему существу своему не может и не должна связывать себя ни с каким движением политической мысли. Русская Церковь утверждает религиозную истину о бытии Божием, о смысле мироздания и о спасении человеческой души.

Церковь имеет догматы, таинства и каноны. Она исходит из веры и ею строит дух человека. По установлению своему она благодатна, она есть орудие Царства Божия. Церковь ищет перерождения души и духа, она не ищет светской власти и не борется силою и принуждением. Политические задачи не есть задачи Церкви.

И в то же время все это, вместе взятое, никак не говорит о том, что движением политической мысли являлось государственное строительство Русской Земли, ее борьба с врагами внутренними и внешними, ее защита исторических идеалов своей государственности, ее истинное стояние за **Веру, Царя и Отечество**, — не говорит о том, что Церковь должна обязательно стоять вне живого и творческого отношения к государственной жизни Русской Земли, к жизни ее православного народа, к его тревогам и заботам.

Мы говорим о живой Церкви, о той нашей Русской Православной Церкви, сути которой всегда была близка судьба Земли Русской и судьба ее народа — **богослова**, если продолжать считать Национально-историческую Россию Святой Русью — Домом Пресвятой Богородицы.

Живой Церкви есть дело до всего, чем живут или не живут люди на земле. Ибо живая религия есть не одна сторона жизни, есть не только догматы, таинства и каноны, но и сама жизнь и вся жизнь. Ей органически близко все, что уводит людей от Царства Божия или ведет их к нему. Обо всем этом Церковь не только может, но и должна

иметь свое суждение — открытое, авторитетное, одобряющее или осуждающее.

Живая Церковь не есть и не может быть ни камнем, ни льдом. Ибо ясно сказано: "Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых" (Марк, 12, ст. 27).

Церковь не есть что-то застывшее, окаменевшее, замкнувшееся в себя, отошедшее от мира и чуждое ему, — ей никак и ни в каком отношении не может быть безразличным, чем дышат люди, что смущает их или куда склоняется их жизненный путь. Не может быть безразличным потому, что **Церковь живая силою своего положения есть судья во всем, на что падают лучи Царства Божия**.

Это положение истинно. И его надо всегда иметь в виду. И не бояться слова "Политика".

Что есть Политика? Этого слова избегают те, которые не понимают смысла этого слова.

Мы имеем в виду Политику в государственном значении этого слова с большой буквы, а вовсе не грызную политических партий со всей мерзостью их погони за властью.

Здесь прежде всего необходимо подчеркнуть, что Политику нельзя рассматривать формально и расценивать ее по внешней видимости. Она не есть погоня за властью, ее цель — **расцвет народной жизни в плане служения всему народу в целом**.

Политика невозможна без идеала и потому она всегда стремится к возможному лучшему государственному устройству.

Если вдуматься во все это и припомнить тысячелетнюю историю Национально-исторической России, то увидим наглядно и неопровержимо, что **Царство и Священство на Русской Земле шли совместно к одной цели и в одном направлении, хотя и разными путями**.

В своем слове, посвященном Святому Равноапостольному Князю Владимиру, преосвященный Дмитрий, архиепископ Херсонский учит:

"Откуда все, что есть лучшего в нашем Отечестве, чем ныне более дорогим мы по справедливости, о чем приятно размышлять нам, что отрадно и утешительно видеть вокруг себя? От веры Православной, которую принес нам Равноапостольный Князь наш Владимир. Мы не можем не радоваться необъятному почти величию Земли Отчужденной. Кто первый виновник сего?"

Б. Башилов

К океану, в котором рождается солнце

РУССКИЕ БЫЛИ НА АЛЯСКЕ ЕЩЕ ДО БЕРИНГА

Нет более интересной области исследования — как область различного рода мифов: религиозных, политических, социальных и разного рода других. В настоящий момент, как впрочем, и всегда, во все времена, средний человек находится в плену у всевозможных мифов. Я не могу касаться в этой книге этой интересной и занимавшей всегда меня, темы, а укажу только на несколько мифов, имеющих близкое отношение к теме настоящего повествования. Такими мифами, в частности, являются мифы о русском народе, как "народе варваров", как "народе, прирожденных рабов", как "народе удивительных лентяев", миф о "сверхимпериализме" русского народа.

Уверенность в том, что Берингов пролив открыл Витус Беринг, командир великой северной экспедиции, организованной русским правительством в первой половине XVIII века — тоже является мифом. Одним из многих географических мифов. На самом же деле, пролив, который называют в настоящее время Беринговым, был открыт вовсе не Берингом.

Первым проплыл его Семен Дежнев, а побывал на обоих берегах его и положил его на карту за несколько лет до Беринга русский мореплаватель Иван Федоров. Витус Беринг превосходно знал, что Семен Дежнев опередил его. Об этом Витус Беринг писал в русское Адмиралтейство из сибирского города Енисейска, когда он ехал в первый раз из Санкт-Петербурга в Охотск. Хотя Берингов пролив и носит имя Витуса Беринга, но открыл его, как указано выше, русский мореплаватель Иван Федоров. Причем, по иронии судьбы, Иван Федоров открыл оба берега пролива, кажется, на том же самом корабле "Святой Гавриил", на котором в 1728 году Витус Беринг плавал по Берингову проливу, но до берегов Аляски не достиг.

Случилось это так. В 1728 году Витус Беринг на корабле "Святой Гавриил" дошел до 67° 18' северной широты, открыл во время плавания остров Св. Лаврентия, но, не дойдя до Аляски, ушел обратно на Камчатку и той же осенью вернулся обратно в Санкт-Петербург. Так закончился первый морской поход Витуса Беринга к берегам северо-западной Америки.

Кроме экспедиции Витуса Беринга для отыскания берегов северо-

западной Америки была организована русским правительством и вторая экспедиция под начальством смелого и энергичного казачьего головы Афанасия Шестакова. Афанасий Шестаков выехал из Санкт-Петербурга два года спустя после Витуса Беринга. В состав экспедиции, которой командовал Афанасий Шестаков, входили штурман Яков Гейс, подштурман Иван Федоров, геодезист Михаил Гвоздев, минеролог Гардебол, матросы и четыреста казаков, которыми командовал капитан Дмитрий Павлуцкий.

В июне 1727 года Афанасий Шестаков отправился из Петербурга в Якутск. Из Якутска экспедиция отправилась к берегам Охотского моря. Осенью 1729 года, после того, как Беринг, после своего первого неудачного плавания на север, вернулся в Якутск, Афанасий Шестаков пошел из Охотска морем на Камчатку на паруснике, имя которого нам точно неизвестно. Возможно, что это был "Святой Гавриил", на котором ходил на поиски Северной Америки Витус Беринг. Во время сильной бури парусник, на котором находился Афанасий Шестаков разбился около Тауйска. Когда наступила весна, Афанасий Шестаков повел свой отряд вдоль побережья на север, но вскоре после выступления был убит в сражении на реке Ергач. Ныне речка Ергач в честь Афанасия Шестакова зовется рекой Шестаковкой.

За три дня до смерти Афанасий Шестаков приказал обследовать побережье Камчатки и с Камчатки пойти на север искать Большую Землю (Северную Америку). Капитан Дмитрий Павлуцкий, после смерти Афанасия Шестакова ставший командиром отряда, исполнил предсмертное приказание Афанасия Шестакова и отправил осенью 1730 года два парусника. Один из кораблей разбился во время бури у побережья Камчатки, а второй корабль "Святой Гавриил", после двух зимовок на Камчатке, отправился искать на север Большую Землю или Северную Америку. Капитаном этого судна был подштурман Иван Федоров. Этому Ивану Федорову и принадлежит честь открытия Берингова пролива. Он был первым из исследователей, побывавшим на обоих берегах пролива, который называется ныне Беринговым, но который по справедливости надо было бы называть проливом Семена Дежнева или проливом Ивана Федорова.

Выйдя 29 июня 1732 года из устья реки Камчатки, парусник, которым командовал Иван Федоров, пошел вдоль побережья Чукотского полуострова на север, потом повернул на восток и дошел до острова Ратманова и острова Крузенштерна. Идя дальше на восток, корабль достиг Большой Земли, как тогда звали русские Америку, в районе мыса, ко-

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА" УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИТ
Г. Г. ПОДПИСЧИКОВ ВНЕСТИ ПОДПИСНУЮ ПЛАТУ ЗА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1964 ГОДА

Святая вера православная. Она соединила воедино разрозненные племена славянские, уничтожила племенные их отличия, оставившие преграду их общения и образовала один многочисленный, сильный и единый народ русский. Она из чуждых нам племен образовала не только братьев наших по вере, но и сродных нам по народности, обучив и их языку и обычаям русским... Мы с благоговением и утешением сердечным видим твердость Самодержавия царства русского. Где основание сему? В вере православной. Она научает нас видеть в Царях наших **Помазанных Божиих**, избранных и превознесенных Богом, освященных наитием Святого Духа и хранимых под покровом особенного, Божественного о них Промысла...

Здесь мы еще раз видим, поскольку Царство правит, постольку Священство учит и помогает, постольку Царство есть оборона и опора независимой Церкви, постольку Церковь есть духовник и ангел-хранитель Царства, его хлопотун.

Где же здесь изолированность Священства от Царства? Где же здесь положение о том, что служение Священства должно быть направлено только к ревности о славе Божией, о спасении душ? Разве жизнь Священства не входит или не должна входить в жизнь Царства и его народа?!.. Должна входить и она входит.

Здесь взаимная помощь. Здесь каждая власть помогает другой, — помогает по-своему, в ту меру, в какой другая нуждается в этой помощи. Так Русская Церковь пеклась о Государстве Российском и в дни мира и в дни смут помогала, учила, советовала, благословляла, ободряла, осуждала и отставала. Так Царство ограждало Церковь, поддерживало, облегчало, жертвовало, советовало и принимало благословение, освящение и благодать.

Все шли вместе: и Царство, и Священство, и Народ, — соборно служа своему Отечеству великому и любезному.

Это вполне нормально и жизненно, ибо только соборность служения нормальна, жизненна и благодатна. Вот то, что надо всегда иметь в виду при любви к Богу и к своей Земле. Перед кардинальным вопросом о взаимоотношении Церкви и Политики или, иначе выражаясь, перед кардинальным вопросом о религии стоит ультимативное положение: или отвергнуть положительное пра-

во и Государство или освятить их в их благородном существе и призвании.

Если Церковь отвергнет самую задачу земного жизнеустройства, то этим она засвидетельствует скудость религиозного откровения, этим она поперет тайну присутствия Божией силы в чувственной земной стихии и признает творческую безжизненность религиозного акта — как раз там, где Церковь по своей жизненной сути призвана преобразить земное бытие силою божественного откровения.

Если же Церковь примет положительное право и Государство, то этим она усмотрит в них ту жизненную ценность, которая имеет оправдание перед лицом Божиим. Этой жизненной ценностью права и Государства является созидание духовной культуры народа, того расцвета человеческого духа и духовной жизни, что является делом Божиим.

Отсюда естественно то, что Государство должно получить и получает от Церкви признание и освящение, ибо Церковь, вкладываясь в жизнь Государства, указывает Государству его идейное назначение — установить в земной жизни людей строй, наиболее благоприятствующий духовному расцвету народа. Отсюда естественно и то, что политическая жизнь нуждается в религиозном истоке и религиозном созерцании.

Царство и Священство сплетаются в одно органическое целое. Вот почему Церковь не есть ни камень, ни лед. Она не может быть по благодати своей ни тем, ни другим.

Глубоко прав гениальный мыслитель И. А. Ильин, когда он писал, что "в основе Государства лежит патриотизм, а в основе патриотизма — религиозное дыхание души" (см. "О сущности правосознания", Мюнхен, 1956, стр. 208).

Епископ (ныне архиепископ) Аверкий в своем слове "Занимается ли Русская Зарубежная Церковь политикой?" мудро указывает:

"Самое сильное обвинение, какое враги Русской Зарубежной Церкви, как они думают, предъявляют к ней, это то, что она, якобы, "занимается политикой". Они не считают грехом культивирование "левых" настроений в своей среде, ни даже более чем снисходительного отношения к богоборцам — большевикам и их приспешникам — находящейся у них у них на службе церковной иерархии, но не могут простить нашей Русской Зарубежной Церкви того, что она совершает ежегодно молитвенное поминовение убиенного Государя Императора

Николая Александровича с Его Царственной Семейей и продолжает, в полном согласии с учением Слова Божия и Святых Отцов Церкви, смотреть на власть Помазанника Божия, как на власть Богоустановленную...

"Злоба, как известно, слепа. Слепы и те, которые злобятся на нашу Русскую Зарубежную Церковь за какую-то мнимую "политику". Не "политикой" наша Церковь занимается, а проповедью чистого, беспримерного Слова Божия, изъясняя его так, как учили великие Отцы и духовные Наставники обще-христианской и нашей Российской Православной Церкви... Мы не можем порывать духовной связи с величественным сонмом "Всех Святых, в Земле Российской просиявших", которые Бога боялись, и Царя чтить по заповеди Апостола".

Далее Владыка Аверкий приводит пророческие слова б. ректора С.-Петербургской Духовной Академии Святителя Феофана Вышенского Затворника, последние 28 лет своей жизни проведенного в подвижничестве затворе: "Царская Власть, имея в своих руках способности удерживать движения народные и держась сама христианских начал, не попустит народу уклониться от них, будет его сдерживать. Как антихрист главным делом своим будет иметь отвлекать всех от Христа, то он и не явится, пока будет в силе Царская Власть. Она не даст ему развернуться, будет мешать ему действовать в своем духе. Вот это и есть удерживающее. Когда же Царская Власть падет и народы всюду заведут самоуправство (республики, демократии), тогда антихристу действовать будет просторно".

И тут же Владыка Аверкий приводит слова Святителя Феофана из его проповеди на день рождения Наследника Цесаревича, произнесенной 8 сентября 1864 года: "Издавна охарактеризовались у нас коренные стили жизни русской, и так сильно и полно выражаются привычными словами: **Православие, Самодержавие и Народность.** Вот что надобно сохранить! Когда ослабеют или изменятся эти начала, русский народ перестанет быть русским..."

В заключение своего слова Владыка Аверкий приводит слова великого праведника и молитвенника Земли Русской престопамятного о. Иоанна Кронштадтского: "Через посредство Державных Лиц Господь блюдет благо царств земных и особенно благо мира Церкви Своей, не допуская безбожным учениям, ересям и расколам обуревать ее, — и

БЛАГОДАРНОСТЬ

Приносим нашу глубокую благодарность всем друзьям и знакомым, оказавшим сердечное сочувствие в постигшем нас горе. Особую благодарность просим принять С. Д. Гегела-Швиля и В. Г. Петровского за их душевное слово, а также Л. Л. Иванова и всех певчих.

Горбовы и Волковы

величайший злодей мира, который явится в последнее время — антихрист не может появиться среди нас по причине Самодержавной Власти, сдерживающей бесчинное шатание и нелепое учение безбожников. Апостол говорит, что до того не явится на земле антихрист, доколе будет существовать Самодержавная Власть... Чем бы мы стали, россияне, без Царя? Враги наши скоро постарались бы уничтожить и самое имя России, так как носитель и хранитель России после Бога, есть Государь России — Царь Самодержавный. Без Него Россия — не Россия".

Свою беглую заметку мы закончим заключительными словами Владыки Аверкия: "Кто считает себя человеком верующим, для кого не пустой звук имена величайших столпов нашей Церкви святителя Феофана Вышенского и отца Иоанна Кронштадтского, те пусть посмотрят в душе своей обвинение Русской Зарубежной Церкви в том, что она "занимается политикой", ибо иначе это их дерзкое обвинение падет на головы святых людей, несомненно посланных Богом России для того, чтобы предупредить ее о той страшной кровавой бездне, которую она себе уготовляет" (см. газету "Россия" № 5218 от 9 октября 1953 года).

Итак, религия прежде всего и больше всего есть жизнь, цельная жизнь человека, — она не есть дело одного церковного стояния, но дело всей жизни и всего творчества.

Отсюда глубочайшая и живая связь Религии с Политикой. И эта связь благодатна, ибо она — верный гарант того, что безбожное и безнравственное политиканство неизбежно обречено на крушение.

По слову Антония Великого, — да дарует нам Господь благодать все это ясно видеть и разуметь!

И добавим от себя, — да дарует нам Господь всегда помнить твердо, что в плане Высшей Правды Кесарево и Божие образуют живое единство.

М. М. Спасовский

торый теперь называется мысом Принца Уэльского. От мыса Принца Уэльского Иван Федоров пошел на корабле на остров Укивок, с которого взял курс на Камчатку. 28 сентября Федоров уже снова достиг Камчатки.

В декабре 1732 г. был отправлен в Анадырь начальнику экспедиции кап. Павлуцкому письменный рапорт о результатах путешествия. Я не располагаю сейчас точными сведениями, но, кажется, что в этот момент капитан Павлуцкий уже был убит чукчами во время происшедшего на Чукотском полуострове сражения. Об этом сражении и о том, что капитан Павлуцкий убит, Иван Федоров слышал еще от американских эскимосов, когда был на острове Ратманова. Американские эскимосы, постоянно плававшие на байдарках к своим родственникам, азиатским эскимосам, жившим на Чукотском полуострове, сообщили Ивану Федорову, что американские эскимосы участвовали на стороне чукчей в сражении против русских. Начальник русских, сказали американские эскимосы, — был убит.

Вскоре после отправки рапорта Дмитрию Павлуцкому, умер и сам Иван Федоров. После смерти Федорова, Гвоздев посылает "морской журнал" (вахтенный журнал) в Охотск, а в Иркутск отправляет сообщение о своем походе. Но, несмотря на ряд неблагоприятных обстоятельств, в силу которых, поход Ивана Федорова не был достойно оценен, о нем все же знали. Знали и в Охотске и в Иркутске. Знали, вероятно и в Адмиралтействе в Санкт-Петербурге. Знал о походе Ивана Федорова и сделанных им открытиях и Витус Беринг. Таким образом, первым человеком, открывшим Берингов пролив был не Семен Дежнев, только проплывший по нему и не Витус Беринг, как обычно считается, Семен Дежнев только проплыл из Ледовитого океана в Тихий, но не видел другого берега пролива. Первым же мореплавателем, побывавшим на обоих берегах пролива и положившим их на карту был Иван Федоров.

Но открытый Дежневым и Федоровым пролив носит имя Беринга. Почему? Да потому, что миф о том, что Берингов пролив открыт Берингом уже крепко укоренился в сознании многих людей. Точно так же крепко, как и сотни других мифов.

**

Великая Северная экспедиция, которой командовал Витус Беринг, была действительно великой. Это была самая крупная из географических экспедиций, когда-либо организованных в мире. Она была организована с исключительным размахом, удивительным для того времени. Русские исследовательские отряды в течение долгих лет работали на побережье

Ледовитого океана от Белого моря до Берингова пролива и от Берингова пролива до берегов Японии. Одновременно велись исследования рек, впадавших в Ледовитый океан и островов, находящихся в Ледовитом океане. В результате все побережье Ледовитого океана и Сибирские реки еще в середине XVIII столетия были положены на карту. Работа отряда Великой Северной экспедиции производилась в чрезвычайно суровых природных условиях, среди диких племен и многие исследователи погибли, выполняя свой долг.

Громадное значение имели и плавания Беринга к берегам Северной Америки, во время которых было сделано много открытий.

Американский мореплаватель Е. Бертольд так отзывался о значении плаваний Витуса Беринга и Алексея Чирикова:

"Путешествие Беринга и Чирикова есть событие громадного значения. Эти два мореплавателя пересекли Тихий океан и открыли северо-западный берег Америки, ценою ужасных потерь и перед лицом неопытных трудностей.

Моряк следит за перипетиями борьбы со все возрастающим уважением и восхищением перед людьми, которые совершили такое великое дело, столь неподходящими для его исполнения средствами".

После плаваний Федорова, Беринга и Чирикова русские мореходы устремляются на открытые ими Алеутские острова и к берегам Аляски.

Первым отправился на небольшом паруснике тобольский крестьянин Емельян Басов, охотившийся на зверя на Командорских островах (остров Беринга и остров Медный).

В 1745 году на Ближних островах зимовало судно морехода Неводчикова. Вслед за тем мореход Башмаков зимовал на Ближних островах. Им были открыты острова Атту, Агатту и Семичи. Башмаков же побывал на Крысыных островах.

В 1760-64 годах, купец Андриан Толстых открыл группу новых островов, которые получили название Андриановских. Толстых занес открытые острова на карту и преподнес карту Императрице Екатерине II.

В 1759-62 годах на островах Уналашка и Умнак был мореход Степан Глотов. И еще раньше Глотова в 1761 году парусник, снаряженный купцом Бичевным, побывал на побережье Аляски.

В 1768-69 годах на Алеутских островах побывала правительственная экспедиция под командой капитана Креницына и Левашева. Во время этой экспедиции на карту были занесены группа Лисьих островов, некоторые другие острова и побережье Аляски. А в 1784 году на острове Кадык высадился Григорий Шелихов.

Б. БАШИЛОВ

ВНОСИТЕ ВАШУ ПОСИЛЬНУЮ ЛЕПТУ В ИЗДАТЕЛЬСКИМ ФОНД! — ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НЕ ПОКРЫВАЕТ РАСХОДОВ ПО ИЗДАНИЮ ГАЗЕТЫ!

БИБЛИОГРАФИЯ

Протопресвитер Георгий Граббе. **Церковь и ее учение в жизни. Собрание сочинений. Том первый.** Изд. Братства преп. Иова Почаевского. Монреаль. 1964. 270 стр.

Приступив к трехтомному изданию своих богословских и церковно-исторических трудов, о. протопресвитер правильно решил не придерживаться хронологического порядка, а поместить в первом томе те статьи, которые представляют интерес для надлежащего подхода к волнующим сейчас нашу Церковь вопросам. Содействие Высокопреосвященнейшего Виталия Архиепископа Монреальского и Канадского, живо откликнувшегося на нужду в быстром издании подобной книги, позволило нам уже сейчас ознакомиться с канонически верным толкованием этих проблем.

О. Георгий говорит в предисловии: "От времени до времени в Церкви поднимаются движения, которые несогласны с основными принципами церковного строя" (стр. 7). В качестве примера он приводит появление "юрисдикций", не подчиняющихся Архиепископскому Синоду. Им посвящены его статьи "О взаимоотношениях с отделившимися церквами" (стр. 182-205), "О переходе митрополита Евлогия в юрисдикцию Константинопольского Патриарха" (стр. 222-252), очень важная статья о "Каноническом положении Русской Зарубежной Церкви" (стр. 253-264) и некоторые другие, с которыми рекомендуем ознакомиться каждому нашему читателю, болеющему душой при виде этих "юрисдикций", построенных на духе мятежа против нашей истинной Церкви в рассеянии.

Но за последнее время, как пишет о. протопресвитер, появилась демократическая тенденция, противная церковным канонам, создать "Общества мирян", которые, как в Калифорнии, претендуют на руководящее значение в церковной жизни.

Мы должны в нашем рассеянии быть верны нашей Церкви, которая одна ведет нас по пути спасения. Часто приходится читать об опасениях проникновения в Церковь прокатолических тенденций в связи с Ватиканским Собором, хотя к этому нет оснований, ибо Ватиканский Собор разбирает внутренние дела своей Католической Церкви, что может нас интересовать лишь со стороны, как наблюдателей. Между тем в самой нашей Церкви Архиепископского Синода среди мирян уже ясно обрисовываются совершенно протестантские тенденции: они выражаются в стремлении мирян обособиться от епископов и клира, в тенденции органов светской печати диктовать свою волю епископам и даже Архиепископскому Синоду, в стремлении мирян играть в Церкви руководящую роль. Для правильного суждения об этом занесении протестантских по духу своему тенденций и даже организаций в нашу Церковь полезно в рецензируемом томе прочитать статью "Истинная Соборность" (стр. 102-123) и следующие за нею шесть статей. О. Георгий объясняет нам, как Церковь понимает эту соборность; ссылками на Свв. Отцов и богословов (А. С. Хомяков) он доказывает, что миряне и их деятельность в Церкви подчиняются власти епископской (стр. 122). "Они должны принимать близкое участие в церковной жизни, соблюдая послушание епископам и, однако, не смеют ничего требовать" (стр. 123). Соборность проявляется в исповедании веры и в совершении богослужений по чину, принятому во всем православном мире. В Церкви должно преобладать не требование прав, а память об обязанностях и долге" (стр. 155). Все, что писал отец Георгий для взвешивания покойного "демократа" Святича и других еще в тридцатых годах по поводу Польской Православной Церкви, вполне может быть отнесено к современным тенденциям создавать независимые и обособленные "Общества мирян", что совпадает с другой чисто протестантской тенденцией: подчинять епископов мирянам, часто малоознакомым с каноническим учением Церкви, не читавшим творения Святых Отцов, но настаивающим на "правах" своих, забывая об обязанностях смирения и подчинения назначенному Архиепископским Собором Епископу.

РЕДКИЙ ЮБИЛЕЙ

В этом году русская субботняя школа ОРЮР празднует свое десятилетие. Десять лет для субботней школы — это много времени. От самого ее основания до настоящего времени в ней преподавались: Закон Божий, русский язык и история.

Дирекция школы и родители решили особенно подчеркнуть это событие. Для этого уже снято помещение большого театра, в котором, в конце учебного года, 6-го декабря, будет устроен акт и спектакль в исполнении всех учеников школы в возрасте от 6-ти до 15-ти лет.

На этот акт-спектакль приглашается вся русская общественность.

Будет поставлен монтаж Е. С. Селезневой

"ЧУДЕСА НА НАШЕМ ХУТОРЕ"

Все справки по телефону 740-9218.

Дирекция Школы

Следя богословски обоснованным доводам, которые так хорошо излагает о. Георгий, мы прежде всего должны попытаться Синоду и им назначенным епископам; сыновне принимать все решения Синода. "Наша Страна" поэтому отказывалась в недавнем прошлом помещать статьи, в которых авторы предлагали Архиепископскому Синоду пересматривать принятые им решения или переводить назначенных им епископов. Каждый из нас полностью и безоговорочно подчиняется решениям Архиепископского Синода и не требует прав, а несет, как послушание церковное, любую работу на благо нашей Церкви, будь ли это уборка и украшение наших храмов или представительство от имени Синода на любом собрании или торжестве церковном или светском, куда Синод решает нас послать. Везде и всюду перед своими братьями и особенно перед иноверцами или даже безбожниками должен каждый из нас свидетельствовать нашу Православную Истину и показать, что наша Церковь Архиепископского Синода учит своих чад смиренню и послушанию на пути спасения не только личного, но и нашей в рассеянии своей хранящей Истину Христову Церкви.

Невозможно в мире обойтись без соблазна, но Христос говорит, что "горе тому, через кого соблазн приходит" (Матф. гл. 18, ст. 6-7). Вполне естественно, что жизнь в протестантской Америке и постоянное общение с светскими соседями-американцами ведет к соблазнам обращаться к американскому суду для решения разногласий между православными по церковным делам. При этом забыты слова Св. Апостола Павла: "Как смеет кто у вас, имея дело с другим, судиться у нечестивых, а не у святых" (1-е посл. к Коринф. гл. 6, ст. 1). Отсюда и соблазн решать вопросы церковного управления путем полемики светских газет! Отсюда и создание "обществ мирян" для руководства тем, что составляет предмет ведения правящего епископа! От этих соблазнов предостерегает верующих новая книга о. Георгия, который нам правильно говорит: "можно, конечно, придумывать новые формы, как это сделали протестанты, но тогда не надо называть это православием" (стр. 157).

В этом разоблачении скрытых форм проникновения протестантизма в нашу Православную Церковь, которая ушла в рассеяние, чтобы свободно сохранить свою Истину, заключается главная заслуга интересного сборника статей отца Георгия Граббе.

Полезно нашим далеким от церковности читателям прочитать также со вниманием статью, определяющую наши расхождения с англиканами (стр. 44-67). Многим полезно усвоить наставления в статье: "как подобает стоять в храме православному христианину" (стр. 160-172).

Вместе с многотомными трудами владыки Никона о нашем общем учителе Блаженнейшем Митроп. Антонии, трудами покойного о. Михаила Польского и проф. И. М. Андреева, посвященными гонениям на Церковь в России, работами владыки Серафима Чикагского и Детройтского новая книга о. Георгия Граббе должна войти в состав библиотеки всякого сознательно верующего сына нашей Святой Церкви.

Алексей Ростов

КОНЦЕРТ В. ТРОФИМОВА

Концерт 12 июля с. г. был задуман довольно широко: он должен был дать некий обзор нашего песенного богатства далеких лет.

Преодолев разные трудности, В. Трофимов разыскал произведения старинных наших композиторов. Таким образом, в программе концерта появились имена Бахметева, Булахова, Варламова, Гурилева, Глинки, Вильбоа и др. Разумеется не были обойдены и славные имена Мусоргского, Римского-Корсакова, Даргомыжского, Рахманинова. Добавил каплю своего меду и наш местный талант — Д. М. Авраменко.

Сей последний дал новую обработку двух народных песен и собственную композицию на слова посвященного В. Трофимову стихотворения поэтессы М. Волковой "РОДИНА".

Были приглашены местные силы: г-жа Е. Самсонова (сопрано) и г. Фишкин (тенор).

Концерт удачно и стильно начался старинной "Былиной" Лядова, из его записей народных песен, в исполнении В. Трофимова. Дальнейшие пять номеров программы были исполнены им же, причем тут Трофимов блеснул русским нарядом, где его две сорочки, цветистые вышитые и расшитые, можно назвать для теперешних времен музейным произведением. Трогательны были и гусли в "зачине" концерта.

Самодельная балайка и лапти с онучами, умение Трофимова не казаться в своем убранстве просто ряженым, а естественно носить их, усиливали интерес к исполнению.

Голос Трофимова, как всегда покорял и радовал слушателей, а исполнение его тоже как всегда, было исполнено благородства. Трофимов не ищет дешевых эффектов. Он поет так, как написано в партитуре, и всякий настоящий музыкант вам скажет, что для исполнителя это высшая похвала. Это наш былые 5 с плюсом.

Г-ну Фишкину удалась "Метельца" и "Вселенная", да и в дуэте "Моряки", Вильбоа, он не ударил лицом в грязь.

Г-же Самсоновой много аплодировали за ее сольные выступления и за участие в трио "Ну-да-ну".

Д. М. Авраменко заслуживает большой благодарности за участие в подготовке концерта и за музыку к стихотворению "РОДИНА".

Г-жа Тоноля уверенно вела музыкальное сопровождение, хотя много затруднений причиняло ей "ветхозаветное" пианино.

Известной поэтессе М. В. Волковой устроителем концерта будет послан благодарственный адрес, уже покрытый многочисленными подписями слушателей концерта.

Дм. Филипченко

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
 Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
 (говорит по-русски)
 Специальное лечение корней зубов.
 Бор-машина Ultrasónico.
 Искусственные зубы.
 Рентгеновские снимки.
 Прием ежедневно от 15 до 20 час.
 Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
 Capital T. E. 88-8605
 (Один квартал от станции субterraneo "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
 MONROE 4219, Dep. 10
 BUENOS AIRES (30)
 T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile — Tel. 35-958 (Foto Real).

Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista, Calle Guayaquil 16, Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

ДОКТОР
 Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
 принимает
 по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
 по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
 Новый телефон 701-8413

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Милостивый Государь, многоуважаемый Г-н Редактор! Не откажите в любезности напечатать в ближайшем номере Вашей газеты нижеследующую благодарность. Союз 6. Российских Императорских Кадет в Аргентине приносит свою благодарность лицам посетившим 8-го июля с. г. наш благотворительный концерт-бал и также благодарит всех жертвователей вещей для лотереи.

Председатель Б. Иванов
 Секретарь Вл. М. Иогансен

Воскресенье, 16-го августа 1964 г.
 Чаркас 1155. Начало ровно в 16.30 час.
ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Смех до слез! Гвоздь сезона!

Два часа правды

Комедия в 3-х актах А. МЯСНИЦКОГО
 В постановке БОРИСА НОРТОНА
 и при участии:

Г-ж: Т. ЗАКРЖЕВСКОЙ, И. ЛАНСКОЙ, М. ВОЛКОВОЙ, М. ПАВЛОВОЙ, Е. ВОЙЧЕШЕК
 Г-д: Ю. БОЧАРОВА, Р. ЛОВЦОВА, П. СИДОНА, Н. СНЕЖИНСКОГО, Б. НОРТОНА и М. РАЗУМНОГО

Билеты от 50 до 200 песо у участвующих, а также по телефонам 797-3089 и 797-4918.

Купленные билеты обратно НЕ ПРИНИМАЮТСЯ!
 Заказанные билеты должны быть взяты ЗА ПОЛЧАСА ДО НАЧАЛА!



ОДРТ